Приложение 3

Занятие 7 «Лабиринт»

Цель: создание условий для личностного роста подростков.

Оборудование: медиапроектор, схема лабиринта, магнитная доска,  магниты, листы и ручки, повязки для глаз, корзина и мяч, различные мелкие предметы, пазл, медали, музыка .

Ход занятия:

Приветствие участников занятия. 

Разминка. Упражнение «Минное поле».

Инструкция: Разложены на полу листы цветной бумаги – это мины, где находится мина, вы не знаете, но должны догадаться и не наступить на неё, если вы ошиблись, раздастся хлопок, и вы сойдёте с дистанции (после прохождения поля всеми участниками ведущий открывает все листы и сообщает, что мин - не было).

Основная часть занятия: 

Ведущий: вы активные, позитивные, смелые, с определенным опытом знаний, которые приобрели в процессе занятий, с легкостью сможете пройти «лабиринт» испытаний, где вас ожидают трудности путешествия. 

Преодолев их, вас ждет награда, какая узнаете по завершению пути.

(На магнитной доске схема лабиринта закрытая «туманом»-накладные облачка)

Ведущий: перед вами туманное будущее, при приближении к цели туман будет рассеиваться (облачка постепенно снимаются). 

Как сказал один мудрец: «Будьте внимательны к своим мыслям, они начало поступков. Итак, в путь (приложение 4). Перед вами дорога, пройдя по ней, вы подошли (открывается «туман») к реке. Она глубокая и очень бурная. Что вам необходимо, чтобы благополучно пересечь реку и не утонуть в ней? (высказывания обучающихся... мост).

Ведущий: ну, конечно же, мост. Чтобы получить его необходимо пройти 1 испытание «Смелость»: сделать 3 шага с завязанными глазами (участники выполняют упражнение). Вот мост, но он не простой, а с напутствием на дальнейшую дорогу по познанию себя (обучающиеся читают вслух напутствие (приложение 5): Если движешься в том направлении, в котором растёт твой страх, значит, ты на правильном пути (Милорад Павич) и прикрепляют мост к карте). 

Ведущий: Идем дальше. Дорога ровная, прямая, но что это впереди (открывается «туман»)....овраг. Как его можно преодолеть. Это нужно сделать аккуратно, чтобы не сорваться в пропасть (предложения обучающихся ….навесной мост). Чтобы перекинуть его с одной стороны оврага на другую нужна меткость. И это 2 испытание «Меткость»: попасть мячиком в корзинку, стоящую на полу (участники выполняют упражнение и получают навесной мост с очередным напутствием: Будет новый рассвет - будет море побед! И не верь никогда в то, что выхода нет…).

Ведущий: наша дорога продолжается, «туман» постепенно рассеивается...и вы видите снежные вершины высоких гор. В горы не просто подняться. Как это сделать быстро? (высказывания обучающихся....воздушный шар). Подняться на воздушном шаре можно только после прохождения 3 испытание «Ловкость»: обойти предметы с закрытыми глазами, не уронив их (подростки выполняют упражнение и получают воздушный шар с напутствием: Если ты споткнулся и падаешь - расправь крылья).

Ведущий: воздушный шар несет вас над горами, какой прекрасный вид сверху (открывается «туман»), а вот и нужный вам корабль. На нем вы сможете продолжить путь. Но что такое? Погода резко меняется, начинается шторм, корабль дает крен. Чтобы спастись нужна....(высказывания подростков ...шлюпка, лодка ). Чтобы ее получить и быстро покинуть корабль пройдите 4 испытание «Отгадать загадку» :

Притащил я две руки.

По руке к бокам приладил
И поплыл по водной глади.

(«Путешественники» получают лодку с напутствием: Всегда выбирайте самый трудный путь, там вы не встретите конкурентов (Шарль де Голль)

Ведущий: наконец - то берег, вы устали? Ведь преодоление штормового моря забирает много сил. Но расслаблять нельзя, «туман» может полностью закрыть дорогу. Ой, что это? Забор? Ребята, это аэродром. Вам повезло, стоит самолет, на котором вы можете продолжить путь и одновременно передохнуть. Но, чтобы он полетел, нужен пилот. А для этого пройдите 5 испытание «Логика»: 

· У бабушки Даши внук Паша, кот Пушок, собака Дружок. Сколько у бабушки внуков? (Один).

· В парке 8 скамеек. Три покрасили. Сколько скамеек стало в парке? (Восемь).

· Батон разрезали на три части. Сколько сделали разрезов? (Два).

· Два мальчика играли в шашки 2 часа. Сколько времени играл каждый мальчика ? (Два часа).

· Ребёнок моего отца, мне не брат. Кто это? (Сестра).

(Обучающиеся получают «пилота» с напутствием на дальнейшую дорогу: Человек с ясной целью будет продвигаться даже по самой тяжкой дороге. Человек без цели не продвинется и по самой гладкой дороге).

Ведущий: как хорошо, но вы слышите, мотор затих, что - то случилось? Наш самолет пикирует на землю, нужно срочно принимать меры, спасаться. Как? (высказывание участников....парашют). Чтобы получить парашют, необходимо пройти 6 испытание «Собери пазл» (группа вместе собирает предложенную картинку и зачитывает напутствие: Не жди, что станет легче, проще,  лучше. Не станет. Трудности будут всегда. Учись быть счастливым прямо сейчас, получает «парашют»).

Ведущий: Ура! Вы на земле, приземление прошло успешно. Вы молодцы! Только где вы? (высказывание обучающихся....пустыня. Зачитывают напутствие: Вытри слезы, и помоги себе сам). Как вы можете себе помочь? (предложения подростков....идти вперед!). Я что - то вижу. Может это мираж? Нет - это оазис! Вы молодцы, что продолжили путь по познанию себя. Не будем останавливаться! Ребята, а здесь река, она спокойная, но в ней водятся пираньи. Как вам продолжить путь по реке? Лодку строить долго, но вам нельзя терять ни минуты. Как сказал Генри Форд: «Время не любит, когда его тратят впустую» (предложения участников.....плот). Плот вы получите, пройдя 7 испытание «Оригами»: сделать кораблик из бумаги (обучающиеся выполняют упражнение и получают плот с напутствием: Найти свою дорогу, узнать своё место - в этом всё для человека, это значит сделаться самим собой ( Белинский).

Ведущий: туман рассеивается все быстрей, и что мы видим. Вы пришли сами к себе. Да, во время пути человек меняется, становится мудрее и взрослее. Но все, что вы делали - вы делали сами! Помните, у каждого из нас есть только одно истинное призвание - найти путь к самому себе (Герман Гессе). Если вы будете уверенными в себе людьми, вы всегда найдете выход из любого лабиринта!

Ведущий (звучат фанфары): поздравляем вас с прохождением лабиринта. Мы надеемся, что все занятия помогли вам разобраться в себе, найти свои положительные качества личности. Процесс познания себя у каждого свой, индивидуальный, неповторимый. Он будет длиться всю жизнь. С познания себя начинается и познание других людей, и познание мира, и познание смысла жизни. Найти путь к себе, можно только определив, какой Я!

Позвольте вручить каждому из вас Медаль «Прохождения порога от детства к взрослости» I степени (приложение 6).

